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Ata da 12ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Missão 
Velha, Estado do Ceará, 1º Período Legislativo do ano 2017. 
 
 
 
Aos dezenove (19) dias do mês de abril do ano dois mil e dezessete (2017), às 
15h00min, na Sede Própria da Câmara Municipal – Palácio José Correia Lima, 
sito nesta Cidade, na Rua Padre Cícero, S/Nº. Centro, presentes os Senhores 
Vereadores: Francisco Rafael Tavares de Luna– Presidente, José 
Nairton Macedo Costa – Vice-Presidente, Eduardo Honorato Paulo – 
1.º Secretário, Alberto Pinheiro Roberto – 2º Secretário, Antônio 
Rodrigues Roberto, Cícero Meneses Macedo, Francisco de Assis Borges 
Landim, George Fechine Tavares, Hernesto Silva Vasques, Inácia 
Arrais de Alencar Silva, José Divanildo de Andrade, José Rolim Filho e 
Orlando Antonio Pereira.  Iniciando com a recitação de um Pai Nosso e uma 
Ave Maria, o Senhor Presidente, ordenou a chamada nominal dos Vereadores e 
havendo número legal, declarou aberta a reunião autorizando a leitura da Ata 
da Sessão anterior que foi aprovada por unanimidade.  EXPEDIENTE: 
PROCESSO LEGISLATIVO N.º 005/2017 DE AUTORIA DO CHEFE DO 
PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, DATADO DE 12 DE ABRIL DE 2017, 
QUE “DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS PARA O 
EXERCÍCIO DE 2018 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”; PROCESSO 
LEGISLATIVO N.º 010/2017, DE AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO 
HONORATO PAULO, DATADO DE 19 DE ABRIL DE 2017, QUE 
“INSTITUI O PROGRAMA DE CONSERVAÇÃO E MANUTENÇÃO DAS 
ESTRADAS RURAIS DO MUNICÍPIO E AUTORIZA A SUA EFETIVAÇÃO, 
NA FORMA ESPECÍFICA”, PROCESSO LEGISLATIVO N.º 011/2017, DE 
AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO HONORATO PAULO, DATADO DE 
19 DE ABRIL DE 2017, QUE “DETERMINA QUE AS CONSULTAS E 
EXAMES PARA PESSOAS COM MAIS DE 60 ANOS SEJAM MARCADAS 
NO MÁXIMO EM 10 (DEZ) DIAS”, NO ÂMBITO DA REDE MUNICIPAL DE 
SAÚDE”, PROCESSO LEGISLATIVO N.º 012/2017, DATADO DE 19 DE 
ABRIL DO CORRENTE ANO, DE AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO 
HONORATO PAULO, QUE “DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO PROGRAMA 
HORTA ESCOLAR NAS INSTITUIÇÕES DE ENSINO DO MUNICÍPIO DE 
MISSÃO VELHA(CE) E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, PROCESSO 
LEGISLATIVO N.º 013/2017, DATADO DE 19 DE ABRIL DO ANO EM 
CURSO, QUE “INSTITUI O PROJETO CALÇADA LIMPA NO ÂMBITO DO 
MUNICÍPIO DE MISSÃO VELHA(CE) E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, 
PROCESSO LEGISLATIVO N.º 014/2017 DE AUTORIA DO VEREADOR 
CÍCERO MENESES MACEDO, DATADO DE 19 DE ABRIL DE 2017, QUE 
“DISPÕE SOBRE A REMOÇÃO DE SERVIDORES PÚBLICOS NO 
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MUNICÍPIO DE MISSÃO VELHA(CE) E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, 
Projetos encaminhados as Comissões Competentes do Poder Legislativo. 
PROCESSO LEGISLATIVO N.º 003/2017 DE AUTORIA DO VEREADOR 
FRANCISCO RAFAEL TAVARES DE LUNA, DATADO DE 22 DE 
FEVEREIRO DE 2017, QUE “INSTITUI A  FICHA LIMPA MUNICIPAL 
PARA A NOMEAÇÃO DE SERVIDORES OCUPANTES DE CARGOS 
COMISSIONADOS NO ÂMBITO DA ADMINISTRAÇÃO DIRETA,  
AUTARQUICA E FUNDACIONAL DO PODER EXECUTIVO E LEGISLATIVO 
E ADOTA OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, Proposição concedida vista ao 
Vereador George Fechine Tavares. PROCESSO LEGISLATIVO N.º 
009/2017, DATADO DE 05 DE ABRIL DE 2017, QUE “INSTITUI A 
POLÍTICA MUNICIPAL DE DESENVOLVIMENTO RURAL SUSTENTÁVEL 
DA AGRICULTURA FAMILIAR E ADOTA OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, 
Projeto acompanhado de Parecer opinando pela aprovação em Plenário. 
PROJETO DE RESOLUÇÃO N.º 003/2017 DE AUTORIA DA MESA 
DIRETORA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MISSÃO VELHA, ESTADO DO 
CEARÁ, DATADO DE O4 DE ABRIL DE 2017 QUE “CONCEDE REAJUSTE 
SALARIAL NOS VENCIMENTOS BÁSICOS DOS SERVIDORES EFETIVOS 
DO PODER LEGISLATIVO DE MISSÃO VELHA(CE) DA FORMA QUE 
INDICA E ADOTA OUTRAS PROVIDÊNCIAS”; Matéria acompanhada dos 
Pareceres das Comissões de Constituição, Justiça e Legislação Participativa e 
Finanças, Orçamento e Defesa do Consumidor opinando favoravelmente por 
sua aprovação em Plenário.  PROJETO DE INDICAÇÃO N.º 002/2017 DE 
AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO HONORATO PAULO, DATADO DE 
11 DE ABRIL DE 2017 QUE “INDICA AO EXCELENTÍSSIMO SENHOR 
PREFEITO MUNICIPAL A FIXAÇÃO DE PLACAS NAS SALAS DE AULA DA 
REDE MUNICIPAL DE ENSINO COM O NÚMERO DO DISQUE DIREITOS 
HUMANOS, O DISQUE 100”, Projeto acompanhado de  Parecer opinando 
favoravelmente por suas aprovação em Plenário. Requerimentos Escritos:  
Ver. Eduardo Honorato Paulo: Ofícios ao Chefe do Poder Executivo 
Municipal, com cópia a Secretaria de Infraestrutura e Urbanismo solicitando o 
conserto da estrada vicinal do Sítio Carnaúba, localidade denominada estrada 
da “raspadinha”; Conserto da estrada do Sítio Chiqueiro das Cabras no Distrito 
de Missão Nova; Ofício ao Prefeito Municipal com cópia a Chefe de Gabinete 
solicitando providencias quanto as respostas dos expedientes enviados por este 
Edil, em observância ao Art. 33º da CF c/c Lei N.º 12527/2011 – Lei da 
Informação; Ofício ao Secretário Fran Cruz solicitando o reparo da iluminação 
pública na Av. Cel. José Dantas, nas imediações do ponto comercial 
denominado Bar do Mantegão; Ofício a Secretaria Regional em Jamacaru com 
cópia a Secretaria de Infraestrutura solicitando recuperação da estrada que liga 
o Sítio São João ao Sítio Banco de Areia, zona rural deste Município; Ofício ao 
Secretário Fran Cruz solicitando calçamento e conserto da Rua Nelson Carvalho 
Silva; Ver. Francisco de Assis Borges Landim: Ofícios endereçados ao 
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Secretário Municipal de Infraestrutura, com cópia a Construtora Coral, 
solicitando reparo no acesso ao Centro Administrativo Prefeito Geraldo Soares 
Correia; Recapeamento asfáltico na rua paralela a Av. Cel. José Dantas, acesso 
ao Fórum Judiciário. Ver. Alberto Pinheiro Roberto:  Ofícios ao Chefe do 
Poder Executivo Municipal solicitando a recuperação das luminárias do Sítio 
Terra Dura, pois se aproxima os festejos do Padroeiro daquela comunidade; 
Recuperação da estrada vicinal que liga o Distrito de Jamacaru ao Sítio Riacho 
do Meio zona rural deste Município. Requerimentos Verbais: Ver. José 
Divanildo de Andrade: Ofício ao Secretário de Infraestrutura solicitando 
conserto de calçamento na Rua Afonso Ribeiro confluência com a Travessa 
Francisco Basílio. Ver. Cícero Meneses Macedo: Ofício ao Padre Joaquim Ivo 
solicitando informações a cerca da limpeza do Cemitério São José da nossa 
cidade; Ofício ao Prefeito Municipal e a Secretária de Educação pedindo que 
seja aberta uma mesa de negociações para tratar de reajuste salarial, 
expediente extensivo ao Sindicato dos Servidores do Município. Ver. José 
Rolim Filho: Ofícios de reforço solicitando empenho do Secretário Fran Cruz 
sobre o roço das estradas vicinais em nossa zona rural, bem como o conserto 
das mesmas; Recapeamento asfáltico da estrada de acesso ao Sítio Serra do 
Mãozinha; Ofícios ao DER/Ce pedindo o serviço de roço na CE-153 estrada no 
trecho compreendido entre a cidade de Missão Velha(CE) ao Distrito de 
Jamacaru neste Município; Lombada Eletrônica nos seguintes locais: Fórum 
Judiciário na Av. Cel. José Dantas, CE-153: Capela do Sítio Logradouro e Escola 
Pequeno Polegar. Ofício ao escritório local da CAGECE solicitando o conserto de 
uma caixa de esgoto na Av. Cel. José Dantas, tendo como ponto de referencia 
o semáforo do posto de combustível; Ofício ao Secretário de Agricultura 
solicitando informações sobre o projeto de abastecimento d'água no Sítio Serra 
do Mãozinha e na Vila Joaca Rolim. Ver. Eduardo Honorato Paulo: Ofício a 
Secretária de Saúde, solicitando atendimento médico no Posto do Sítio da 
Carnaúba. ORDEM DO DIA: Foram postos para votação as seguintes Matérias: 
PROCESSO LEGISLATIVO N.º 009/2017, DATADO DE 05 DE ABRIL DE 
2017, QUE “INSTITUI A POLÍTICA MUNICIPAL DE 
DESENVOLVIMENTO RURAL SUSTENTÁVEL DA AGRICULTURA 
FAMILIAR E ADOTA OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, PROJETO DE 
RESOLUÇÃO N.º 003/2017 DE AUTORIA DA MESA DIRETORA DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE MISSÃO VELHA, ESTADO DO CEARÁ, DATADO 
DE O4 DE ABRIL DE 2017 QUE “CONCEDE REAJUSTE SALARIAL NOS 
VENCIMENTOS BÁSICOS DOS SERVIDORES EFETIVOS DO PODER 
LEGISLATIVO DE MISSÃO VELHA(CE) DA FORMA QUE INDICA E 
ADOTA OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, PROJETO DE INDICAÇÃO N.º 
002/2017 DE AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO HONORATO PAULO, 
DATADO DE 11 DE ABRIL DE 2017 QUE “INDICA AO EXCELENTÍSSIMO 
SENHOR PREFEITO MUNICIPAL A FIXAÇÃO DE PLACAS NAS SALAS DE 
AULA DA REDE MUNICIPAL DE ENSINO COM O NÚMERO DO DISQUE 
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DIREITOS HUMANOS, O DISQUE 100” que após as discussões de praxe, 
foram aprovadas por unanimidade, bem como os Requerimentos Escritos e 
Verbais apresentados no Expediente Legislativo. PALAVRA FACULTADA: Ver. 
José Nairton Macedo Costa: saudou a todos, iniciou seu discurso falando 
sobre os limites territoriais do nosso Município com os demais vizinhos, 
conclamando os seus Pares para juntos formarem uma comissão a fim de 
verificar com precisão os reais limites geográficos, junto a Assembleia 
Legislativa do Estado, pois existe a possibilidade de que a localidade 
denominada de Brejinho não pertença mais a Missão Velha(CE) e outro relato 
de invasão é a construção de uma quadra coberta realizada pelo Poder Público 
de Milagres(CE) no Sítio Caiçara. O Vereador José Rolim pediu um aparte e 
disse que os impostos pagos pelos moradores do Sítio Brejinho são todos 
contabilizados para os cofres da cidade de Barbalha(CE). Voltando a falar, o 
Vereador José Nairton disse que só não perdemos mais terrenos porque uma 
liminar do Tribunal de Justiça suspendeu a nova Lei estadual, pois o Município 
de Juazeiro do Norte(CE) sentindo-se prejudicado acionou os meios judiciais. 
Continuando, o Parlamentar usou praticamente o seu tempo regimental falando 
sobre esse assunto sugerindo a colocação de placas indicativas nas fronteiras 
com as demais cidades. Para finalizar, fez comentários a respeito da recusa do 
Papa Francisco a não vir para o Brasil, por causa da tramitação de PECs que 
retiram direitos previdenciários e trabalhistas do povo brasileiro.  Ver. Eduardo 
Honorato Paulo: saudou a todos, fez o seu pronunciamento na Tribuna 
falando sobre a situação da malha viária rural do nosso Município, pois a 
trafegabilidade se encontra prejudicada, mesmo entendendo que estamos na 
quadra invernosa, a situação é de abandono deixando duas opções para os 
rurícolas, ou ficam isolados em sua comunidade ou arriscam a vida trafegando 
nessas estradas. Prosseguindo no assunto, o Edil também ressaltou os 
requerimentos solicitados pelos demais Colegas que abordam esse assunto, o 
que demonstra um descaso com os moradores da zona rural no qual merecem 
mais respeito por parte do Poder Público, pois também não podemos dizer que 
não existe recursos, o nosso Município foi contemplado com um kit de 
maquinários que podem realizar os serviços de conservação. O Vereador 
Hernesto Vasques pediu um aparte para falar que a estrada denominada de 
raspadinha, localizada no Sítio Carnaúba, foi construída na administração do ex-
Prefeito Washington Fechine passando os últimos 04 (quatro) anos sem ter sido 
realizado nenhuma recuperação e o péssimo estado de tráfego é consequência 
do esquecimento do ex-gestor e prometeu que a atual administração irá 
recuperá-la. Voltando a sua fala, o Parlamentar Eduardo Honorato disse que a 
situação de abandono não condiz ao seu discurso, pois não fez parte da gestão 
passada, o que lhe interessa é ouvir e trazer os anseios da comunidade para 
este Plenário a fim de obter a resolutividade dos mesmos para o bem de todos.  
Para finalizar o assunto o Edil falou também sobre o Projeto de Lei apresentado 
em conformidade com o seu discurso, dizendo que não se trata de propaganda 
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eleitoreira e sim de uma necessidade urgente, em tempo enalteceu que 
Proposições em benefício da população é de grande importância, pois é o povo 
que sustenta a máquina pública. Ver Inácia Arrais de Alencar Silva: saudou 
a todos, foi breve na sua participação, dirigindo-se ao Colega Eduardo Honorato 
que a reivindicação é oportuna, porém não concorda com as más condições de 
trafegabilidade é uma ineficiência do Poder Executivo, pois estamos no período 
do inverno e só após o término das chuvas é que se pode ser feito um trabalho 
que permaneça, exemplificando se for feito algo hoje e chover amanhã 
praticamente não adiantou nada. Para finalizar D. Nazinha falou que o Prefeito 
Diego Gondim tem a intenção de realizar uma administração transparente e que 
vai deixar a sua marca. O Vereador Eduardo Honorato pediu um aparte para 
dizer que entende o discurso da Colega Vereadora no tocante a quadra 
invernosa, mas é possível fazer um trabalho de conservação tipo tapa buracos 
ou algo providencial, os inúmeros requerimentos nesse sentido mostram a real 
situação. Francisco Rafael Tavares de Luna:  Saudou os presentes, foi 
breve no seu discurso falando sobre a falta de representatividade que o nosso 
Município tem nas Câmaras estadual e federal, porque um problema como o 
que foi apresentado pelo Colega Vereador José Nairton merece uma atenção 
vinda dos órgãos superiores, pois Missão Velha(CE) tem um potencial enorme, 
um território extenso e faz parte da Região Metropolitana do Cariri – RMC, 
recebendo duas importantes obras de infraestrutura do Governo do Estado, a 
duplicação da CE-293 e a rodovia de acesso a cidade de Juazeiro do Norte(CE) 
passando pelo aeroporto regional e só através da união dos Poderes Executivo 
e Legislativo é que podemos ter um maior poder de exigência. Para finalizar 
reportou suas palavras a Presidente do SindMissão dizendo que a Casa está de 
portas abertas para juntos lutar pelo reajuste dos professores e funcionários.  

Sem oradores e nada mais a tratar, declaro encerrados os trabalhos desta 
Sessão, do que para constar, eu, Eduardo Honorato Paulo, como 1º 
Secretário fiz digitar a presente Ata, que depois de lida e achada 
conforme, vai devidamente assinada. Missão Velha(CE), 19 de abril de 
2017. 
 

 
           Francisco Rafael Tavares de Luna                  Eduardo Honorato Paulo 
                             Presidente                                               1º Secretário 
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